

国务院成立河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查组

新华社

7月17日以来,河南省遭遇极端强降雨,特别是7月20日郑州市遭受特大暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾重要指示精神和李克强总理等中央领导同志批示要求,根据有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,由应急管理部牵

头,相关方面参加,对河南郑州“7·20”特大暴雨灾害进行调查。调查组聘请专家为调查工作提供技术支持。

调查组将依法依规、实事求是、科学严谨、全面客观地对灾害应对过程进行调查评估,总结灾害应对经验教训,提出防灾减灾改进措施,对存在失职渎职的行为依法依规予以问责追责。

中央追逃办:今年上半年追回外逃人员602人、赃款151.5亿元

央视

记者8月2日从中央追逃办获悉,今年上半年国际追逃追赃工作持续发力,共追回外逃人员602人,其中包括党员和国家工作人员164人,追回赃款151.5亿元。

今年1月26日,外逃8年的职务犯罪嫌疑人齐柏成、陶亚文回国投案。此前十九届中央纪委五次全会刚刚闭幕,要求“精准制定追逃防逃追赃策略,持续开展‘天网行动’”。齐柏成和陶亚文作为全会后首起从境外回国投案的外逃职务犯罪嫌疑人,无疑是追逃追赃工作延续高压态势的有力注脚。

2月24日,“天网2021”行动启动。此次行动要求开展

重点案件集中攻坚,对近年出逃、县处级以上、涉案金额较大、政治影响恶劣、群众反映强烈的外逃案件进行挂牌督办。仅仅一天后,外逃15年的“红通人员”、福建省福州市仓山区房管局原局长蔡瑛回国投案。

此外,持续加大对金融、国企、政法和民生领域外逃腐败分子追逃追赃力度,坚持受贿行贿一起查、一起追,也是今年国际追逃追赃工作的一大重点。今年1月回国投案的黄义德,原本是湖南大美物流实业有限公司董事长,涉嫌与国有企业领导人员共同贪污国有资产,于2019年2月潜逃境外,影响十分恶劣。他的归案也是纪检监察机关深化国企领域反腐败、开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动的重要成果。



南京开展第四轮部分区域核酸检测

8月2日,在南京市建邺区兴隆街道月安社区核酸检测点,医务人员为市民进行核酸检测取样。

当日,南京市启动第四轮部分区域核酸检测工作。据介绍,目前南京市已经开展了三轮全员核酸检测,通过对这三轮全员检测结果和疫情发展趋势的分析,南京市防疫指挥部决定有针对性地开展第四轮部分区域核酸检测工作。

新华社 李博 摄

两部门:师生健康状况达到学校防疫要求时方能返校

新华社 余俊杰

记者8月2日从教育部获悉,教育部、国家卫生健康委近日通知要求,各地和学校要加强师生员工健康管理,做好中小学晨午检、全学段因病缺勤、缺课登记和病因追踪,师生健康状况达到学校防疫要求时方能返校。

据教育部、国家卫生健康委近日发布的《关于进一步加强新冠肺炎疫情防控常态化下学校卫生管理工作的通知》,各地和学校要深刻认识疫情防控工作的艰巨性和长期性,切实增强防控意识,坚决杜绝松懈心态。

通知要求,各地和学校要增强疫情防控常态化下人物同防、多病共防意识,强化教室、卫生间、食堂、宿舍等重点

场所环境监测、通风换气和消杀工作;要主动联系社区及交通、公安、城管、市场监管等相关部门,保障校园周边卫生安全,加强校内环境卫生整治。

通知明确,各地和学校要强化体育课和课外锻炼,着力保障学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间。没有体育课的当天,学校要在课后组织学生进行集体体育锻炼并将其列入教学计划。

此外,各地要按照国家标准配齐配足学校卫生保健人员,保障学校开展卫生保健相关工作的条件和经费保障。中小学校要建立校长负总责、分管校领导牵头、相关部门具体落实的学校卫生管理工作体制机制。鼓励有条件的地方推广选聘“健康副校长”做法。

涉2018年补选舞弊 香港廉政公署起诉区诺轩及黄耀明

央视

8月2日,香港廉政公署起诉立法会前议员区诺轩,以及歌手黄耀明,控告两人涉嫌在2018年立法会港岛区补选中存在舞弊行为,通过向他人提供娱乐以诱使他人投票给区诺轩。廉署表示,自2018年2月底起,区诺轩在社交平台专页发布多则帖文,宣布他于同年3月3日傍晚在中环爱丁堡广场举办一个两小时的集会。而在集会期间,黄耀

明在台上演唱两首歌曲,在表演尾声,他呼吁出席集会的人士于选举中给区诺轩投票。

香港特区立法会于2018年3月11日举行补选,区诺轩是4名候选人之一,并在该选举中当选。

廉署早前在接获相关投诉后,指称此二人涉嫌违反《选举(舞弊及非法行为)条例》并展开调查,征询律政司意见后,决定起诉34岁的区诺轩及59岁的黄耀明,并将于星期四在东区裁判法院答辩。

多国政党和社会组织 向世卫组织提交《联合声明》 坚决反对 将新冠病毒溯源问题政治化

新华社

8月2日,世界上100多个国家和地区300多个政党、社会组织和智库向世界卫生组织秘书处提交《联合声明》,强调面对新冠病毒对人类生命安全和健康的严重威胁,国际社会需要加强抗疫合作,呼吁世卫组织客观公正地开展全球新冠病毒溯源研究,坚决反对将溯源问题政治化。

《联合声明》认为,人类是荣辱与共的命运共同体,重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身。病毒没有国界,不分种族,国际社会只有形成合力,才能战而胜之。病毒溯源是严肃的科学问题,应由全球科学家和医学专家合作进行研究,基于事实和证据得出科学结论。

《联合声明》指出,病毒溯源是世界各国的共同义务,世卫组织秘书处单方面提出的第二阶段溯源工作计划不符合世卫大会决议要求,未同成员国充分协商,也未全面反映全球溯源研究最新成果,不利于指导全球溯源合作继续深入推进。呼吁世卫组织秘书处同成员国开展合作,充分考虑不断出现的新的科学证据,充分采纳中国-世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告的相关建议。支持医学专家和科研人员本着专业精神在各国多地全面展开病毒溯源工作,为预防下一次大流行提供必要经验借鉴。

《联合声明》表示,坚决反对各种政治化、标签化、污名化的企图,反对政治因素和政治操弄干扰研究进程和国际抗疫合作。

《联合声明》赞赏包括中国在内的一些国家为全球特别是发展中国家积极提供疫苗,为全球抗疫合作作出重要贡献。呼吁有能力国家避免限制出口或超量囤积,坚决反对“疫苗民族主义”,弥补全球“免疫鸿沟”,筑牢国际防疫屏障。

《联合声明》呼吁,各国政党和组织肩负着增进民众福祉、促进国家发展和维护世界和平稳定重任,要积极促进抗疫国际合作、政策协调、行动配合,共同推动构建人类卫生健康共同体。

法国去年102名女性 死于家暴

新华社 王鑫方

法国内政部长热拉尔·达尔马宁8月1日说,去年全国有102名女性死于家庭暴力。法国政府打算采取更多措施处理家暴问题。

达尔马宁接受法国《巴黎人报》采访时说,去年法国共有125人被配偶或前配偶杀害,其中女性有102人。警方和宪兵去年“干预家暴的数量仍非常多”,全年接到40余万个涉及家暴的电话,相当于平均每小时接到大约45个。相关人员几乎每天要处理解救女性和儿童的事宜。

达尔马宁希望涉及家暴的报案得到优先处理,同时要求“每个警察局和宪兵队”配备一名“负责处理家暴问题的专员”,确保相关报案的跟进,并在必要时与其他部门协调。另外,自8月底起,内政部将参照反恐和禁毒领域现有模式,为每名警察局长和宪兵总长配备一名官员协助处理家暴问题。

法国政府2014年开通一条专门为女性受害者服务的免费求助热线。遭受任何形式暴力侵犯的女性均可匿名拨打热线,向专业人士求助。